

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Franquía concertada
Apart.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Jueves 16 de Junio de 1932

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
núm. 6

Año XXXIV.—Núm. 10.983

Madrid

Política negativa

En nota oficiosa dada a la prensa por el Ministerio de Marina acerca de la anulación del contrato del Estado con la Traslántica, y contra la cual anulación reclaman los españoles y los simpatizantes con las cosas de España; en esa nota, repito, y sobre la expresada anulación se dice que con ella no se trata sino de defender en un período que llama transitorio, el interés del Estado.

Queríamos saber nosotros qué es «eso» del interés del Estado, o si es que el de éste, puede dejar de coincidir con el de los súbditos.

Consideradas racionalmente las cosas al Estado español conviene e interesa lo que convenga e interese a los españoles y, por lo tanto, no puede ser interés ni conveniencia del primero, lo que no lo sea de los segundos.

Ya se que se da en algunos casos la triste paradoja de un Estado en decadencia, de un Estado «bien» y de unos súbditos «mal»; y alguna vez se da, asimismo, la paradoja opuesta, la del Estado poco solvente con unos súbditos que disfrutan relativo bienestar.

De cualquier manera, la ecuación perfecta es que entre el órgano que realza el derecho y labora por el bien de sus súbditos exista cabal identificación; que éstos sean para aquél en cuanto instrumento del bien general; y que el Estado sea para todos en cuanto cada uno es participante del bien común.

Decir que el interés del Estado está en que no se gasten tantos o cuantos millones cuando ese gasto redunde en bien de los españoles, satisficiera estas necesidades patrióticas y contribuye a mantener el prestigio de España, es afirmar implícitamente el interés del Estado es opuesto a aquél bien, a que las aludidas necesidades se satisfagan y el prestigio nacional se mantenga.

No es eso. Lo que hay es que estos señores lo miran y resuelven todo bajo el signo de sus prejuicios políticos, estimulados por sus odios o prevenciones partidistas.

Los hombres de la izquierda, fueron siempre enemigos de la Traslántica—salvo las excepciones—porque los altos gestores de esta se distinguieron personalmente por su catolicidad y por su monarquismo.

Y ahí está todo. No importa que la Traslántica haya prestado servicios que no pueden remunerarse con nada y que sólo pueden corresponderse con la gratitud nacional.

No importa que haya dado singulares testimonios de desinterés, a los que difícilmente se habrá ni acercado en muchas leguas ninguna empresa mercantil.

La Traslántica, para los aludidos, tiene la tara de la religiosidad y de la devoción a las instituciones históricas de los que fueron sus involuables nobilísimas cabezas visibles. Y eso hay que sancionarlo, dentro de la política negativa que padece España.

El Gobierno ha insinuado en la nota de referencia que se limitará a obligar a la Traslántica a cumplir los compromisos que hubiese contraído con sus empleados y obreros.

En este punto nos parece que no tendrá ni pretexto para intranquilizarse el Sr. Ministro de Marina, porque en la Traslántica hubo siempre para aquéllos una solicitud y un interés poco parecidos a los de Empresa explotadora y muy semejantes a los del bueno, celoso e inteligente padre de familia y así, los empleados y los obreros de ella recibieron siempre trato profundamente cristiano por parte de sus patronos.

Y cuando se dice que un trato es profundamente cristiano se afirma que responde a los más nobles estímulos de la generosidad y del amor.

PATRIBO

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café

Teléfono núm. 1-8-3-8

Salones de billar en todos los establecimientos

CRÓNICA

Héroes desconocidos

Hemos visto en Madrid en estos últimos meses numerosas Exposiciones particulares de Bellas Artes admirables, en su mayoría. Acabamos de visitar la Exposición Nacional del Retiro.

La impresión de conjunto es excelente.

También hemos visitado el Museo de Arte Moderno recientemente reformado y rejuvenecido que ofrece verdaderas sorpresas y revelaciones de nuevos valores.

El arte español acaba de triunfar una vez más al concurrir a una Exposición Internacional celebrada en Venecia.

Todo ello nos demuestra que España mantiene su gloriosa tradición artística. Esta vida artística tan fecunda, tan arraigada, se nos presenta hoy como un fenómeno espiritual muy digno de estudio.

Este florecimiento artístico ¿qué representa? ¿a qué obedece? ¿qué significa?

Muchos aspectos tiene, pero el primero y principal es el de un heroísmo incalculable.

Mucho heroísmo y mucha generosidad representa. Cada artista desconocido que se ha abierto camino hasta destacar su nombre, es un héroe que ha luchado con la indiferencia del medio ambiente; que ha tenido que vencer miles de dificultades, a mas de trabajar para adquirir las disciplinas de la técnica.

Cada cuadro o cada escultura que triunfan tiene una historia oculta de sacrificios y abnegaciones.

Ahí, en esas pinceladas vigorosas, en esos trazos valientes que ya acusan una personalidad hay latentes verdaderos poemas heroicos de perseverancia, de voluntad, de vocación artística.

Hay que quitarse el sombrero y acatar con veneración esas obras de arte por lo que valen y por lo que representan.

Desinterés sublime; generosidad sin límites en esa juventud que tan valientemente emprende la carrera del arte, sabiendo de antemano las espinas de que está sembrado el camino, y conociendo, desde luego, que el arte no ofrece hoy porvenir.

Y sin embargo no se acobardan ni retroceden. Ahí están en su puesto; ahí acuden en gran número, valerosos, entusiastas, decididos, dispuestos a la lucha, como atraídos por irresistible ímán, apercebidos para cumplir su misión.

¿Por qué? ¿Cómo se explica esta actitud tan ajena al positismo de la época?

Es obra de una vocación artística. Es la raza en el temperamento. El Pueblo que realiza esa misión es un Pueblo que siente en su alma el poderoso llamamiento del Arte.

España sigue siendo el Pueblo del Romancero.

¿Sacrificios? ¿Heroísmos?

Ese es el camino del triunfo. Hay que sacrificar mucho en aras del arte para obtener las conquistas del espíritu.

Para que un pueblo produzca una pluma como la de Cervantes ¡cuántos escritores anónimos han tributado antes el holocausto de sus vidas!

Para obtener el pincel de un Velázquez ¡cuántos artistas sin nombre y sin fortuna han ofrecido el sacrificio de sus ilusiones en escondidas, abnegadas y dolorosas luchas!

Lo que importa es que reconozcamos nuestro verdadero carácter, y que en esa noble misión de Arte no se pierda ni se malgasten las luces y los valores de nuestro tesoro espiritual.

LUIS LEÓN.

USTED DEBE ADQUIRIR

la obra «Vademécum de la Acción Católica, porque todos los presidentes, secretarios o miembros de entidades católicas precisan estar bien informados sobre la ACCION CATOLICA y demás materias con ella relacionadas. Y esta obra lo hará de un modo perfectamente fundamentado, documentado y comentado.

«EL DEFENSOR DE CORDOBA» se encarga de enviárselo por correo, a reembolso, por 415 pesetas.

Mística

El galán que adoro tiene abierto el pecho, y una herida muestra su costado abierto.

De sus labios rojos, rojos como el fuego, fulgen llamaradas de voraz incendio.

Roja sangre y agua brotan sus adentros; y, aunque mana sangre y agua al mismo tiempo, cada vez flamea más voraz e intenso.

Lleva una corona de espinas en cerco, y entre vivas llamas una cruz en medio...

—¡Cómo resplandecen,

Corazón de fuego!

Blancas palomitas vuelan a su encuentro.

Bañanse en su sangre,

étranse en su pecho;

y al dejar la herida del costado abierto brillan como sales.

—Lindo Nazareno:

con tu llaga, llagas de amores mi pecho.

Báñame en tu sangre,

étranse allá dentro;

que, de amor herida, consumirme quiera

entre vivas brasas...

¡ aunque muera luego!

R. O.

RADIOGRAMAS

Ante el «Día de la Prensa»

Gracias a la previsión de reservar cada año el 10% de la colecta para preparar la del siguiente, se podrá organizar el Día de la Prensa de 1932.

Que de otro modo quizás no hubiera podido alcanzar los tres lustros que cuenta ya de vida.

El «Centro General», «ORA ET LABORA», con el 5% nacional, no solo mantiene vivo, desde 1916, el organismo de la Oficina central que ha irradiado la Obra por todo el mundo, sino que, llegado este tiempo, suscita de Norte a Sur de España, de Este a Oeste, miles de cooperadores que con la «palabra», con la «pluma», con la «organización», sostienen enhiesta, año tras año, la cristiana bandera: «ORACION, PROPAGANDA, COLECTA, por nuestra Prensa.»

Los Centros de cada una de las sesenta Diócesis, con su 5% diocesano (más de mil pesetas el de Madrid), procurarán y obtendrán, como en años anteriores que no solo en la capital del Arzobispado u Obispado sino en las poblaciones todas de su territorio, los católicos, sin excepción, hagan del día 29 de Junio «una jornada profundamente cristiana, sabiamente propagandista y espléndidamente productiva.»

Pues «jornada laboriosa» mejor que «fiesta», debe ser el próximo «DÍA DE LA PRENSA.»

Y por hoy, bien está.

«Quidquid praecipis, esto brevis.»

ILDEFONSO MONTERO

Director de «Ora et Labora»

Toledo, 16-VI-1932.

Montilla

ESPONSALES

En la noche del domingo, 12 de los corrientes, firmaron sus esposales en el domicilio de la novia, ante el párroco de San Francisco Solano, nuestro particular amigo don Antonio García del Barrio Urbano, profesor de piano y la bella señorita Elena Ramirez García.

Actuaron de testigos don Serafin Maraver Sotelo y don Francisco García Delgado.

El acto se celebró en la intimidad de la familia.

La boda está concertada para el próximo Agosto.

AMADOR

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Magisterio

Se han posesionado: de una escuela en Moriles, doña Julia Pintor López; de la primera de Rute, D.ª Francisca Sánchez; Pedroche, don Jaime Bolóix.

—Ha cesado en una escuela de Pedroche D. Francisco Palma de la Rosa.

—El Inspector de la tercera zona envía certificados de prácticas de los opositores D. Juan Campos Navarro, don Jaime Bolóix Velasco, don Ezequiel Amador Martínez, don Ramón López Villodre, don Emilio Colomina Matos y don Pedro Ajama Siles.

—Se ha concedido la permuta en sus cargos a don Alfredo Mérida, maestro de Priego, y don Enrique Aranda Heredia, de Lachar (Granada).

—Entre las escuelas creadas últimamente figura en Santa Eufemia una de párvulos.

Al mandar a vuestros

niños a la escuela, si en

ella faltara el Crucifijo,

colgad sobre sus pe-

chos el Signo de nuestra

Redención

Patronato del Museo Provincial de Bellas Artes

Ayer se reunió el Patronato de este Museo, bajo la presidencia de don Antonio Jaén Morante.

Di se cuenta del fallecimiento de vocal de esta Junta Excmo. Sr. D. Rafael Jiménez Amigo y se acordó que constara en acta, el gran sentimiento por la pérdida de tan querido compañero.

Se acordó de conformidad con lo Provincial, que desde 1.º de Julio próximo, la entrada para ver el Museo, será de pago y costará una peseta, menos los jueves y domingos, en que podrá visitarse gratuitamente, exceptuándose el Museo de «Julio Romero de Torres», que por disposición expresa de los herederos del insigne pintor, la entrada será gratuita todos los días, como así mismo será para las autoridades, centros docentes y agrupaciones de carácter artístico, científico y literario, que oficialmente visiten el Museo Provincial y para otras personalidades tanto nacionales como extranjeras.

Se leyó una comunicación del Patronato Nacional del Turismo rogando se envíe el número de visitantes a este Museo durante el año último de 1931 que es el siguiente: Varones, 2.914; hembras, 1.589.—Total, 4.503. Museo «Julio Romero de Torres» instalado en Pabellón a parte dentro del Museo Provincial, desde que fué inaugurado el 23 de Noviembre de 1931 hasta el 31 de Diciembre del mismo año: Varones, 13.647; hembras, 5.873.—Total, 19.519 visitantes.

La Junta en vista del gran incremento que ha tomado el Museo, acordó solicitar de la Excmo. Diputación el nombramiento de personal subalterno para el cuidado y vigilancia de las salas, que considera de urgente necesidad por ser muy reducido el que existe actualmente.

El Director del Museo don Enrique Romero de Torres, manifestó que había tenido el honor de ser felicitado por el señor Ministro de Instrucción Pública en su reciente visita a este Establecimiento, del cual hizo grandes elogios.

También hizo presente que ya se había terminado la instalación de Avistadores de Incendios en el Museo, aprobada por la Superioridad en 16 de Abril último con la adquisición de diez aparatos extintores marca «Guardian», cuyas obras dirigidas por el arquitecto de Madrid, don Francisco Javier de Luque, habían importado 16.586 pesetas. Acordándose que se den las gracias al señor ministro de Instrucción Pública por tan importante mejora.

Y por último se despacharon varios asuntos de trámite.

ENCICLICA

La Enciclica «Charitate Christi compulsi» puede adquirirse por diez céntimos en la librería del Sagrado Corazón, Gondomar, 10.

Gobierno Civil

El gobernador civil dijo a los periodistas que le había visitado una nutrida comisión de señoras de Villanueva del Duque para protestar contra la orden del alcalde, quitando una cruz que había en la vía pública.

Continúa el Sr. Escribano su labor, para que no falte harinas en los pueblos, único asunto que por hoy preocupa.

El entierro de los militares

El Diario Oficial del ministerio de la guerra en su número de ayer dispone lo siguiente:

Cuando fallezca un militar, cualquiera que sea su categoría, en cuartel u otro edificio militar siempre que, con arreglo a las disposiciones vigentes, deban ser sufragados los gastos de sepelio con cargo a los fondos de los Cuerpos o establecimientos militares o a los créditos del Presupuesto del ministerio de la Guerra, para que el entierro tenga carácter religioso, será preciso que el finado, de conformidad con lo que preceptúa el artículo cuarto de la ley mencionada, hubiese manifestado su voluntad en tal sentido de una manera expresa.

A esos efectos, se entenderá que existe manifestación expresa respecto de la forma de enterramiento no sólo cuando aquélla consta por escrito de la persona de quien se trata, sino cuando se acredite de forma indubitable, por los demás medios de prueba que el derecho admite, y que habrán de ser apreciados por el jefe o autoridad que disponga el enterramiento, ya que es imposible regular con precisión todos los casos que en la práctica se puedan presentar.

Todo militar, mientras permanezca prestando sus servicios en el Ejército, podrá, en la fecha que tenga por conveniente, declarar su voluntad respecto de la forma de enterramiento, bien entregando su declaración escrita al jefe superior de quien dependa o al del establecimiento en que ingrese como enfermo o herido o, en caso de que no supiera escribir haciendo la manifestación ante aquéllos y dos testigos, de lo que se levantará acta; el documento entregado por los interesados o el que, en su defecto, se extienda, tendrá carácter reservado y será devuelto a los interesados al salir del establecimiento militar o al causar baja en su destino, sin que en ningún caso pueda mediar indicación o requerimiento para que los militares efectúen dicha declaración.

Igual efecto que las declaraciones a que se refiere la regla anterior surtirá cualquiera otro escrito en que, de una manera expresa, el militar manifieste el deseo de que su enterramiento sea religioso, siempre que sea presentado en tiempo oportuno al director del establecimiento o jefe del Cuerpo, por cualquiera de los familiares de aquél u otra persona en poder de la cual estuviese depositada.

Revista Mariana

El número de Junio de esta importante revista católica contiene el siguiente sumario:

¡Reparación!..., por Luis Zufiria; Apóstoles del Catecismo, por María de Echarr; Sobre la asistencia de los niños a las escuelas; Páginas de la vida. La piedra de toque, por J. Le Brun; Cuento. Tuve hambre y me disteis de comer, por Pierre L'Ermite; El despido, por Armando Palacio Valdés; Cuartilla Mariana. En el banquete santo, por R. G. Roji; De la acción católica en el mundo. Un párroco y los obreros parados, por J. Polo Benito; Los providenciales escritos de la Madre Ráfols. Estupendas predicciones y profecías en ellos contenidos. Anhelos y deseos del Corazón de Jesús. La fiesta de Cristo Rey. Descubrimiento prodigioso del Santo Cristo Desamperado; Teatros y Cines, por Junior; Mi patria llora (poesía), por Gabriel y Galán; Desde Nueva York. Vindicaciones históricas, por Marcial Rossell; El segundo pecado (poesía), por Fina Mar; ¿Qué es el comunismo? El zarismo al revés o el bastión de Emino; Un concurso interesante, por Ramiro de Ugarte.

Los que quieran suscribirse dirijan-se a la calle Ambrosio de Morales, 6.

Nótula

MANANTIAL DE TODA CARIDAD

El Corazón de Jesús razón suprema de amor a toda criatura, es manantial de toda caridad.

Su misericordia llama todas las almas humanas a la vida sobrenatural, al amor divino, e inicia en esta vida y este amor al que responde su llamamiento; santifica cada vez más, esclarece y enciende más en amor al que quiere dejarse esclarecer y abrasar por El.

Jesús anhela con ardientes deseos entablar verdadera amistad con todos los hombres y en particular conmigo. ¿Por qué seremos tan insensibles a los dulces requerimientos de su amor?

Padres!

La enseñanza de la Religión

se ha suprimido

en la escuela

enviada a vuestros hijos

a los catecismos parroquiales

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 17. San Inocencio. La misa y oficio son de la feria, con rito simple y color verde.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Pedro Alcántara.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Junio: La paz entre las naciones

Intención misional: Los indígenas de América Central.

Rogaremos en especial por la paz entre las naciones, y por los indígenas de América Central.

Resolución Apostólica: Tratar bien a los extranjeros y hablar bien de ellos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 24 San Juan Bautista, el canónigo don Lucas González Muñoz.

Capuchinas.—Del 12 al 20 solemne novena a San Antonio de Pádua, a las siete de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Teodomiro Rebolledo, C. M. F.

El día 13, festividad del santo, será la solemne misa cantada con orquesta, a las 10 30, haciendo el panegírico el referido Padre.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN

El Salvador; Todos los días en la misa de ocho meditación y comunión reparadora del Apostolado de la Oración.

San Pedro; Los cultos de este mes todos los días a las ocho.

En San Francisco a la misma hora, con manifiesto.

Santiago; un cuarto de hora después de oraciones.

Santa Marina; Después de oraciones

San Andrés, A las 7 45.

San Miguel; Un cuarto de hora después de oraciones.

San Juan; A oraciones.

San José; A oraciones.

San Nicolás; A las ocho de la mañana, se expondrá solemnemente Su Divina Majestad, se hará el ejercicio y se ocultará a las nueve.

Fuentsanta; Solemnizan el acto cánticos por señoritas piadosas.

VALENZUELA

Procedente de Sevilla regresa después de examinarse y obtener notas de sobresaliente en el cuarto año de Derecho el joven don Francisco Gallardo Morales, tanto a él como a sus queridos padres el Abogado don Juan Gallardo Sucín y doña María Morales y familia damos la enhorabuena.—CORRESPONSAL.

Artículos Religiosos

Devocionarios desde 0'50
Estampas desde una peseta ciento
Medallas » dos »
Rosarios, Crucifijos, etc.

Librería Religiosa

Claudio Marcelo, 12. CORDOBA.

LIBRERIA CATÓLICA

DEL

Sagrado Corazón

Libros religiosos, de ciencias, literatura, artes, político-sociales, y en general cuantos constituyen el ramo de librería que no se opongan a la moral ni al dogma.—Cuentos para niños.

Papelería, objetos religiosos y de escritorio

Gondomar, 10.

CORDOBA

Aire fresco

lo consigue alquilando VENTILADORES EN LA CASA GUERRERO ELECTRICISTA

Alfonso XIII, núm. 38. — CORDOBA. — Teléfono núm. 1348

NOTA DE PRECIOS POR ALQUILER DE LOS VENTILADORES

		AL MES
		Pesetas
De sobremesa,	de 25 cm de aspa	8 00
>	>	7 50
>	>	10 00
>	>	12 00
>	>	17 00
>	>	12 00
>	>	17 00

Grandes existencias en todos los tipos. — Alquiler y venta a precios muy económicos.

El Crucifijo

Palabras actuales y eternas

Más nosotros debemos gloriamos en la Cruz de Nuestro Señor Jesucristo, en Quien está nuestra salud, nuestra vida y nuestra resurrección, El cual nos salvó y libertó.—SAN PABLO.

Bolsa de Trabajo

II

Examinemos los pasos que la conferencia puede dar y veamos ahora, como se plantea la cuestión. ¿Como entrará en el mundo social la idea de la supresión de todo servicio de Bolsa de Trabajo retribuida, caso de que se acepte? Las Naciones pueden recibir de la Oficina una recomendación, es a saber: una nota por la que indicados los deseos de los representantes adheridos a la Oficina, se les incita a resolver el problema dentro de la legislación nacional en armonía con la intención y la idea de la Oficina. Obien: dando un paso más, las Naciones redactan un principio de convenio, que luego ratificado a su tiempo tenga el valor de Ley internacional y nacional, en el punto pedido.

Es de creer que las Naciones lleguen a un acuerdo en este segundo sentido, y que dentro de algún tiempo tengamos en nuestra legislación—una vez ratificada la ley—un nuevo precepto internacional prohibiendo toda Bolsa de Trabajo que no sea gratuita.

Ahora bien, dentro de este mismo aspecto de gratuidad, la cuestión se complica fácilmente. ¿Se van a incluir en la lista de los prohibidos, las Instituciones y Sindicatos que mantienen para sus afiliados una Bolsa de Trabajo, por cuyos servicios exigen una pequeña cuota por la prestación en general un día de haber dentro de la nueva colocación obtenida?

En tal caso los Sindicatos, sobre todo fuertes pierden un puntal fortísimo que en todo momento puede ser, y es uno de los mayores beneficios que a sus afiliados pueden prestar. Otro aspecto: ¿se han de excluir también en adelante las Instituciones o Bolsas de Trabajo que únicamente reciben por sus servicios prestados una tasa del patrono, pero colocan gratuitamente al obrero? ¿O solamente se van a incluir en la prohibición las Bolsas de Trabajo instituidas con fin puramente comercial y de lucro?

Como se ve, el cam o de aplicación es inmenso y vario. La variada legislación que en los países se va haciendo en general a favor de la prohibición de Bolsas comerciales, va tendiendo a quitar a estas únicamente el aspecto comercial, pero dejando a las Instituciones que encierran entre sus propios fines algunos de colocación de parados.

S. DE P.

EN SAN MIGUEL

Solemnes cultos al Corazón de Jesús, del lunes 13 al domingo 19, a las siete de la tarde, con manifiesto, rosario y sermón.
El día 13, a las 8'30, misa cantada y panegírico en honor de San Antonio de Pádua.

EN PALMA DEL RIO

SUCESO MISTERIOSO

Dicen de Palma del Río que en el sitio «Huerto del Grillo», del río Guadalquivir, fueron vistos dos hombres que se desnudaron y se echaron al agua para bañarse.

Poco después salió uno de ellos y una vez vestido registró las ropas de su compañero llevándose cuanto tenía.

El otro no salió del río, suponiéndose hubiera perecido ahogado.

El superviviente huyó, y enterada la guardia civil salió en su busca, encontrándolo a 17 kilómetros del sitio del suceso, ocultándose en una alcantarilla.

Resultó ser Paul Frammuel Hervet, de 26 años, natural de Alemania.

Se le encontraron diferentes objetos de Selvafer Ridvart, que es el otro sujeto supuesto ahogado.

El juzgado interviene en el asunto y aclarará este misterioso suceso.

Sección Adoradora Nocturna de Córdoba

La vigilia de las espigas se celebrará este año en los Salesianos la noche del próximo sábado al domingo.

La Santa Misa se celebrará a las cuatro en punto.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre 33 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 27 20

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 14 40

Temperatura media a la sombra y al aire libre 20 80

Oscilación 12 80

Agua de lluvia en milímetros 0 03

Agua evaporada en milímetros 4 20

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0° 754 70

Temperatura a la sombra 17 03

Temperatura de termómetro humedecido 15 60

Tensión de vapor 12 39

Humedad relativa 85 00

Estado del cielo Cubierto

Dirección del viento S. O.

Fuerza Variable

Recorrido en 24 horas 197 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Los miles de trajes que vendemos diariamente en las

Pañerías Inglesas

es la demostración más rotunda de que vendemos muy barato y son calidades muy buenas.

PUEDEN COMPROBARLO

SE ARRIENDAN

Locales, Avenida de América sin número, esquina a Doce de Octubre donde darán razón. 10 2

COSAS ANTIGUAS

Ni es amor el de la monjita pálida que recorre al pie de un lecho las cuentas del rosario...—R. L. G.

Tristeza y odio es la impresión que nos produce la campaña de afrenta emprendida contra la Iglesia. Tiene pena el sentimiento religioso al ver uñra las sus convicciones más íntimas, y más de una vez, aunque estérilmente, han levantado su voz los ultrajados, poseídos de noble indignación para llamar contra tal estado de cosas condenando el mal en unánimes protestas.

Epoca de persecución a Cristo. Ah! pero la persecución perfectamente estudiada y metódicamente dirigida, ha tenido y tiene sus blancos predilectos hacia los cuales enfáticamente se apuntan y lanzan los disparos más mortíferos, que es la bala del odio. Y Dios que sin duda alguna lo permite todo para elevar y glorificar—¡más aún!—al perseguido, ha consentido que las avanzadas revolucionarias se ensañen con el blanco de turno: la toca blanca, símbolo de abnegación y pureza de la monjita de la Caridad.

Lector: ¿Has recorrido alguna vez los callados y solitarios claustros de un Hospicio, de un Hospital?... ¿Has visitado las salas de enfermos?... Si lo has hecho, habrás disfrutado de sus artísticos y augustos silencios, habrás oído el tintineo de un rosario, el continuo pasar de hábitos blancos con cruces doradas, o hábitos negros con blancas tocas. El ir y venir de sayales blanquecinos y negros. Ahí, en la tranquilidad espiritual clásica, al margen del torbellino de la vida, en medio de la dulzura del renunciamiento a todo, hay a veces rodeadas de un efuvio de simpatía; que han dejado entre aquellas paredes sus anhelos y sus tristezas; separadas del torbellino de lo pasado y lo presente, con una sola realidad y un solo sueño: Dios.

Yo he visto su mirada sonriente, de profundo y delicado pudor, la mirada de una monjita de toca blanca, y a través de ella, he visto la textura de su espíritu, he creído ver a Dios. ¡Tan dulce, tan bella y significativa era!... Sonrisa de satisfacción en la que vigorosamente resalta la imagen dilecta del bien. Yo he visto su mirada—cristal claro y delgadísimo de resplandor radiante—inaccesible para el que no se sienta poeta por años momentos... Yo he visto sus manos juntas y sus miradas dirigirse al cielo.

¡Pobre monjita de la toca blanca! Los hombres no se acuerdan de tí. De tí, que no te importa nada el morir, cuando recatadamente limpias la palidez y el sudor frío de la frente de tu hermano el moribundo dándole a puñados el oro inmenso de tus cuidados, de tu corazón, a cambio de verte atada y denostada por la multitud. Y tú no maldices la vida apesar de esta incomprensión, porque tu labor, pura aristocracia del alma, sólo pueden apreciarla espíritus superiores.

Algún día, en el compasante del Convento un poco de tierra movida... ¡Sin dejar rastro en el corazón de los hombres!

¿No mereciste aceptar como escuela de amor, el vuestro desinteresado y despegado de lo material? ¡Hablar hoy de las hadas gentiles del amor! ¡Eso son cosas antiguas! ¡Bah! ¡Desgraciado amor de los poetas enamorados de un sueño!... Sólo vosotras, hermanitas de la Caridad, podéis querer en medio de los egocismos e injusticias de los hombres.

Yo quiero que te quieran, los que te odian y persiguen, monjita pálida, de la toca blanca...

EL Y SANZ BLANCO

«Abandonar al periódico católico—negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta.»

CARDENAL HARTMANN.

A PEQUEÑAS DOSIS

Catecismo del «Syllabus»

PROLOGO

Con frecuencia dolorosa hemos de lamentar el confusionismo ambiente. Los errores se vomitan y escriben con estocidad que asombra y es tan corriente como inconsciencia manifiesta, su profesión y su apología.

Y no desde la acera de enfrente, sino de los linderos mismos de la pretendida «neutralidad.»

En Prensa con pretensiones de seriedad e imparcialidad y casi «católica»; rehuir el fanatismo (?) y la superstición (?) de los que no les perdonamos ripto.

Nopor eso disparan contra la heterodoxia, sino dirigiéndose y extraviando a los del campo ortodoxo en firme.

No hace tanto que hubimos de preguntar a cierto sector «católico» obcecado por un servilismo fatal a los «hechos consumados» y a los «Poderes constituidos»; pero ¿rige todavía el «Syllabus»?

A tales afán de peligroso equilibrio y falta de claridad y firmeza ideológicas se ha llegado.

Y esto urge rectificarlo. Abunda la ignorancia en superlativo.

Por olvido de lo verdadero y sólido y perar tería de lo moderno y audaz.

Y dij: Jesucristo: «Si un ciego guía a otro ciego, ambos caerán en la hoya». El batcazo, individual y social, es seguro. Lo estamos sufriendo ya. La Iglesia y la Patria, son tristes víctimas.

Pero de los malos pasos se sale desandándose. Y se tropiezan en las carreras llamadas liberales, repasando textos y estudios juveniles.

Tal, pues, lo que nos proponemos con la reproducción a pequeñas dosis del «Catecismo del Syllabus» por Monseñor Gaume.

Folleto de más de medio siglo atrás, pero de actualidad palpitante.

Y como apremiante labor de reorientación y reeducación católico-políticas en España.

Leídas, cortad y distribuid luego estas breves hojas de Catecismo religioso de suma trascendencia.

¡Hoy luz! Tal nuestro propósito.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Teresa Estévez de Castro, doña Isaura Arana de Alcalá Espinosa y D. Ismael Escribano Tirado.

—Llegó de Belmez doña Alegría de Soto para pasar en esta una temporada.

—Ha terminado la carrera de Derecho con notas de sobresaliente en la Universidad de Valladolid, nuestro joven paisano don Rafael Enriquez Romá que ha hecho brillantemente todos los estudios de su carrera en Deusto.

No hemos de enlucir aquí al claustro de profesores de Deusto, sabios beneméritos de la Patria, hoy disueltos unos y expatriados otros, pero sí hacer justicia a su labor que ha dado siempre opimos frutos.

A la vez felicitamos al nuevo abogado por el aprovechamiento demostrado en su carrera y le deseamos obtemperancia en ella muchos éxitos y lauros, no olvidando en este parabien a nuestro respetable amigo don Manuel Enriquez Barrios, padre del estudioso joven.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de EL DEFENSOR.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.



Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBÉRICA, Apartado 143. — Barcelona.

Noticias

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso inculado por el Letrado don Rafael Mir de las Heras, en nombre de don Manuel Varo Aguilar, contra acuerdo del Ayuntamiento de Palma del Río, fecha 11 de Enero de 1932, por el que suspendió todos los pagos que tenga pendiente el recurrente como contratista de obras de traída de aguas.

HUNGARAS

Ayer tarde tres húngaras penetraron en la confitería de la calle Fermín Galán y con engaño se llevaron un billete de 100 pesetas.

Denunciado el hecho se buscaron las húngaras, siendo detenidas en Alcolea por la guardia civil.

HERIDO

En la Casa de Socorro fué curado Miguel Navarro Torres, de erosiones en la mano derecha.

Este conducía un carro por el camino de Pedroches, siendo arrollado por el auto 3 373 que conducía Salvador Navarro Luque.

También resultó muerta una mula del carro.

ROBO

El sereno de la Corredera notó esta madrugada que se hallaba abierto el portal de la casa número 16, calle Toril, establecimiento de José Barba Jiménez.

Hecho un registro se notó la falta de 40 docenas de huevos que había en una canasta.

Se ignora quienes sean los autores.

POR INJURIAS

Ha sido detenido Emilio Mejías Navas (a) Badolosa, por injurias a las autoridades, por moviendo un fuerte escándalo en el mercado.

ASALTO A UN TREN

Fuó detenido Fernando Palma Jiménez, de 16 años, por haber asaltado el tren expreso de Sevilla, teniendo que parar el mismo.

ROBO

María Blanco Navas, denuncia que de un chozo le han sido robados varios objetos valorados en 50 pesetas, siendo los autores el conocido maleante El Trompeta y otro que se llama El Piernas.

ESTACIÓN

Ha sido clausurada provisionalmente la Estación telegráfica de Hinojosa del Duque.

SE ARRIENDA

La casa número uno de la calle de Munda. Para tratar de ella en la calle Ambrosio de Morales, 6, piso bajo, de 10 a 2 y de 3 a 7 de la tarde.

LANA

Se vende por cuenta del ganadero. Ángel de Saavedra, 4. 5—3

PARA CARGO DE CONFIANZA

Como administrador, secretario, persona de confianza o despachar correspondencia, ofrécese periodista católico, joven y con inmejorables aptitudes. Modestas pretensiones. Informáremos en esta Redacción.

SE TRASLADA

Centro de Enseñanza muy acreditado, en muy buenas condiciones. Razón en esta Administración 6—5

Notas de la provincia

ARROLLADA POR UN CAMION

En el kilómetro 104 de la carretera de Andújar a Villanueva del Duque, un camión de mercancías conducido por José Ruiz Peralvo, arrolló a María Palma Murillo y con la culata de la carrocería le dió un fuerte golpe, causándole la fractura del fémur. Pronóstico reservado.

REYERTA

En Montoro fué detenido Juan Antonio Díaz Notario, que sostuvo reyerta con Martín Alias Gil, dándole una puñalada y causándole una herida en la región cupra pública izquierda de carácter leve.

AMENAZAS

En Castro del Río fueron detenidos Diego Algado Pérez por amenazas de muerte y José Povedano Alba por haberle vendido al primero una finca que no era suya.

RIÑA

Villanueva del Duque, Manuel Belmonte Blanco y Eugenio Gómez Santos, formaron reyerta, resultando con lesiones leves.

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anuncian te; donde tengan la más pequeña influencia anuncien en DEFENSOR DE CORDOBA

Franco Fernández Murcia

ABOGADO—PROCURADOR Apoderado de Clases Pasivas Tel. 1253 Cister, 3. — CORDOBA

Granja Avícola Gloria

Huevos, Pollitos, Aves adultas RAZA LECHORN BLANCA La mejor ponedora del mundo Piensos preparados, especiales según edad y finalidad en la crianza ALCARACEJOS (Córdoba)

Arrendamiento

Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7, de la plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

FELISA MONTILLA

Auxiliar de Medicina y Cirujía Teléfono 1347 Málaga, 11 CORDOBA

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	63'00
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. id. 5 por 100	88'25
Id. id. 6 por 100	102'50
Banco de España	525'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	000'00
Francos	47'85
Libras esterlinas	44'55
Dólares	12'14

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	47'85
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	44'55
Id. id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	12'14
Id. id. mínimo	00'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	63'00
Exterior 4 por 100	76'25
Amortizable 5 por 100, 1920	84'15
Id. 5 por 100, 1917	79'85
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	00'00
Id. id. id. 5 por 100	88'85
Id. id. id. 6 por 100	102'50
Acciones del Banco de España	525'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	247'00
Idem M. Z. y A.	156'00
Banco Hispano Americano	000'00

Gil Robles

Anoche habló en el edificio del «Debate» en el local destinado a Acción Popular, don José María Gil Robles.

Asistieron más de seis mil personas y por falta de espacio no pudieron penetrar muchos miles más.

Su comentario fue «Un balance de un año de actuación».

Comenzó hablando del período dictatorial, siendo interrumpido con vivas a Primo de Rivera.

Dijo que la Dictadura produjo un colapso en la vida pública, por haber deshecho principalmente las organizaciones políticas, pero cayó la Dictadura, las derechas se quedaron en sus casas, dando con esto fuerza a la fobia masónica, que dirigió sus ataques contra el baluarte de la monarquía, y entonces fué el pueblo arrastrado por el materialismo, mientras las clases medias estaban sufriendo y mientras la aristocracia, con algunas honrosas excepciones, huía acobardada al extranjero.

El 12 de Abril cayó la Monarquía; entregada por sus propios partidarios. No todos se acobardaron: Un grupo de jóvenes a los cinco días de proclamarse la República, recorrió los pueblos tratando de recoger lo poco que quedaba para conservarlo, y entre el constante ataque de las autoridades surgió gloriosamente Acción Nacional. (Aplausos ensordecedores).

Trata del ideario y las rutas seguidas por las derechas, y dice que uno de los tópicos que más daño les ha hecho era el de afirmar con los labios que España era católica.

Lo era también por haber un artículo en la Constitución que así lo afirmaba y así con tranquilidad se abstuvo de todo y se durmió sin asistir a las manifestaciones religiosas.

Y los caballeros que oían misa, o mejor, que iban a misa sin oír, protegían a la prensa disolvente y no apoyaban a la católica.

Y los elementos oficiales que se sentaban junto a los Obispos y los

alababan, aplaudían también la desmoralización de la juventud, y hasta llamándose católicos protegían la des-cristianización en la enseñanza y en todo.

Así vemos hoy el fruto de tantos años de des-cristianización.

La Iglesia es superior al Estado, pero nada tiene que ver la una con el otro, y sus caminos son distintos; por eso nosotros pedimos libertad y respeto para nuestro culto.

En cuanto a la propiedad y al orden social, ataca duramente el socialismo y explica los derechos y deberes que imponen las doctrinas católicas.

Acción Popular respeta todas las ideas, pero en estos momentos en que están en peligro los ideales fundamentales—Religión, Patria, Familia, etc.—las cuestiones de régimen interno adquieren un plano secundario.

Acción Popular acata el Poder constituido, porque el Poder, sea buena o mala la persona que lo detente, viene de Dios, pero este acatamiento no quiere decir que no hayamos de combatir las leyes injustas.

Una cosa es acatar a la autoridad, y otra distinta acatar los yerros y las torpezas de la autoridad.

Se dice que los socialistas no se marchan. Yo creo que se marcharán, y cuanto más se obstinen en seguir en sus puestos, apoyándose en unas Cortes faciosas, que ya no representan nada, mayor será la violencia con que serán arrojados.

La lucha será difícil, pero, al final, podremos decir: «Cogimos una Patria hundida y la hemos levantado sobre nuestros hombros. Muchos han caído, pero no nos importa, porque los que cayeron noblemente en la lucha son como la semilla del entusiasmo que ha de forjar nuestro triunfo.»

Aconsejó que se luche siempre dentro de la legalidad. No soy partidario de situaciones de fuerza que resultan muy difíciles en nuestro campo.

Aludió luego a los «complots», y dijo que cuando no los hay, los inventan. «¿Qué más quisiera Azaña que en estos días en que las fuerzas republicanas están divididas y desunidas, hubiera un «complot» con garantías de éxito!»

Viendo los resultados de un año, fácilmente se desprende lo que ocurrirá en un porvenir inmediato. Yo creo que nuestro esfuerzo en pequeña parte se ha visto ya recompensado, y que todo el aug. de nuestro movimiento se lo debemos al Gobierno, a la Prensa adicta al Gobierno, al señor Azaña y a los socialistas, que con sus yerros y torpezas son nuestros mejores aliados.

Gil Robles, que fué aplaudido con delirante entusiasmo en los pasajes de más relieve de su discurso político, escuchó, al finalizar su oración, una ovación clamorosa.

El auditorio prorrumió en vítores a España, y al jefe nato de las derechas españolas.

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Aprobando el reglamento de la Escuela Nacional de Sanidad.

Autorizando la importación de 300 toneladas de trigo duro para la industria almidonera.

La Cámara de Industrias Químicas se encargará de la distribución entre sus asociados.

Autorizando la importación de veinticinco mil toneladas de trigo.

El arancel se fijará de modo que el precio del trigo puesto en Madrid sea de 53 pesetas.

Este trigo ha de recibirse en España antes del día 10 de Julio.

Los compradores nacionales abonarán el precio en pesetas plata que entregarán en el centro de contratación de moneda, el cual la cogerá en divisas extranjeras y pagará dicho trigo en tres plazos.

El 25 por 100 será abonado a los tres meses de la llegada.

Otro 25 por 100 a los seis meses.

El otro 50 por 100 lo será a los nueve meses.

Estableciendo la hora de verano en las Bolsas oficiales.

Escalafón del ministerio de Hacienda.

Prieto

Una comisión de Meñilla ha visitado a Prieto para hablarle de las obras de aquel puerto.

Otra de Avila le ha hablado de la crisis obrera.

Nos dijo que en Almería se harían obras para remediar la crisis.

Añadió que don Alfonso Rojo, a quien por razón de antigüedad correspondía la presidencia del Consejo de Obras Públicas, ha renunciado a ella.

Procesamiento

Se ha comunicado al director de «A B C» el auto de procesamiento por un artículo publicado en el citado periódico, censurando el Estatuto.

Notarios

Hoy aparecen en la «Gaceta» nombramientos de notarios, de los cuales afectan a esta provincia los siguientes:

Don Antonio Casas López, en la actualidad notario de Priego, se destina a Madrid.

Se nombra notario de Lucena, a don Ignacio Jiménez Gil, que en la actualidad lo era de la Isla Cristina.

March detenido

Ayer tarde fué detenido el diputado March, por orden de la comisión de responsabilidades de las Cortes.

La detención ha sido muy comentada.

«A B C» dice de ella: «Estaría March en la cárcel si hubiera dado el dinero que le pidió el comité revolucionario?» y añade: «El señor March anunció en la Prensa de ayer su propósito de contestar cumplidamente cuanto de él se ha dicho en las Cortes, y en todos los círculos se sabía que en la réplica pensaba incluir algo nuevo y de gran resonancia sobre una gestión ministerial. Ese propósito ha sido frustrado por ahora con la detención de March a que se le somete.»

Por impresiones fidedignas sabemos que March continuará en la cárcel incomunicado.

La ponencia de diputados tomará hoy declaración al teniente coronel de la guardia civil don Gastón Serrano, que es jefe de la comandancia de Orense y era oficial en Africa cuando se inició el asunto March.

Dicho oficial se halla en Madrid en comisión del servicio y se ha aprovechado su estancia para tomarle declaración que se supone será larga e interesante.

A las cuatro de la tarde ha llegado al Congreso.

Crédito

En la «Gaceta» aparece hoy la distribución de un crédito de 175.000 pesetas, para escuelas elementales del trabajo, en concepto de subvención.

Corresponden a la escuela de Peñarroya-Pueblonuevo, 3.600 pesetas. Idem a la de Córdoba, 6.000.

Detenido

Ronda.—Ha sido detenido José Arido, natural de Alcoy, que se declaró autor del asesinato en Andújar, en Febrero último del guardia civil Manuel Alcocer, por cuyo hecho le pagaron mil pesetas.

También ha colocado petardos en postes de la telefónica y está complicado en el fracasado complot contra el jefe del gobierno Sr. Azaña.

Enmiendas

La minoría agraria presentará numerosas enmiendas al Estatuto.

Entre éstas figura una que dice: En el nuevo régimen autonómico, Cataluña contribuirá a todas las cargas de España.

La República podrá ceder a la Generalitat el cobro de la contribución en su territorio por determinado número de años y con inspección directa del ministerio de Hacienda.

Domingo

El ministro de Agricultura ha dicho que se habían reunido el Consejo de Ordenación Económica y la Junta Central Agraria.

Estudiaron entre otros asuntos el de los baldíos de Alburquerque.

Ha redactado el decreto sobre el Instituto de reforma agraria que lo someterá a la aprobación de las Cortes.

No asistirá a la feria de muestras de Burdeos. Asistirán el subsecretario y el Director de Agricultura.

El ministro de Agricultura recibió anoche en el Congreso a los fabrican-

tes y vendedores de maquinaria agrícola que fueron a exponerle los gravísimos perjuicios que se originan a la Agricultura prohibiendo o limitando el uso de la maquinaria en las faenas de recolección para sustituirla por obreros manuales que absorberán con creces el beneficio del agricultor, al mismo tiempo que se paraliza la creciente industria nacional de maquinaria agrícola y las afines de hierro, madera y carbón.

El ministro ofreció su protección a los visitantes, prometiendo que no se restringirán la libertad de los agricultores para usar máquinas de lo estable ido en los convenios de trabajo.

El supuesto complot

El general don Emilio Barrera llegó a Madrid anoche después de las diez.

Pasó a la disposición del Director de Seguridad y de allí a la del juez especial Sr. Infante.

Su declaración duró hasta la madrugada.

A las cuatro y media fué conducido a la Cárcel Modelo.

También lo han sido su hijo don Alfonso, el concejal de tiempos de la dictadura don Julio Cola, el impresor don Francisco Torralba y el barón de Mora.

En cambio ha sido puesto en libertad el criado de este Antonio Valero.

En Santa Cruz de Tenerife ha sido detenido el general Orgaz y se ha ordenado su traslado a Madrid para que declare ante el juez especial.

En el registro hecho en Madrid en el domicilio del general Barrera se han encontrado dos pistolas.

Se ha dicho que estas pistolas se las había vendido el coronel Vázquez Albanes.

El hijo del general Barrera ha dicho que esas pistolas las tenía para el Tiro Nacional del cual es socio.

El jefe superior de policía ha comprobado el hallazgo de esas pistolas, y ha dicho que este asunto tiene muchas facetas interesantes y quizás concomitancias con el sindicato libre.

Confirmando el Director de Seguridad la detención del general Orgaz en Canarias.

El bao.—Calviño ha estado en Eibar y San Sebastián averiguando si había salido armas con algún destino, de dichos puntos.

El gobernador del país vasco se entrevistó con el gobernador donostiarra, sobre su visita a Eibar. Se guarda gran reserva, tanto sobre la visita como sobre la entrevista.

Libramiento

Se ha dispuesto se libren diez mil pesetas a la escuela de trabajo de Córdoba para contribuir a los gastos de la nueva instalación de sus talleres y otras atenciones.

Los presidentes

Don Niceto Alcalá Zamora y Azaña, fueron esta mañana al Pardo, donde les obsequió con una «comida» el jefe de la escolta presidencial.

Alcalde

Ciudad Real.—Ha sido multado el alcalde de Pedro Muñoz por dificultar las faenas de la siega.

Huelga

Málaga.—Los arrumbadores en huelga iniciaron una manifestación, que disolvieron los guardias.

Azaña

El jefe del Gobierno pasó la mañana en su despacho trabajando.

Fué visitado por el gobernador de Valencia.

Ministro

Marcelino Domingo dará una confe-

rencia el día 19 en Cáceres, sobre el Estatuto catalán.

Disposición

Se ha firmado una disposición sobre reparación de cables submarinos y junta mixta de electricidad en el cuerpo de Telégrafos.

General

Santa Cruz de Tenerife.—Llegó el general Ruiz Trillo.

Sigue la huelga de cargadores de muelle.

Notas Eclesiásticas

Canonigo

Ciudad Real.—Confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido D. José Menchén y Ramírez de Arellano, canonigo de esta S. I. P.

Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

A las cuatro de la tarde abre la sesión Besteiro.

Interpelación sobre política sevillana.

El Sr. Fernández Castillejo dice que en Sevilla había una verdadera plaga de pistoleros asalariados para derrocar el régimen.

Juzga antirrepublicana la labor que realiza en Sevilla la alianza de las izquierdas.

Franco le interrumpe.

El Sr. Fernández Castillejo le dice que él se declaró revolucionario cuando ya estaba implantada la república.

Niega que la oficialidad de la base de Tablada sea monárquica y tampoco lo es el teniente de la guardia civil señor Doval.

Censura a quienes amparándose en la inmunidad parlamentaria organizan huelgas que causan daños a todos, sin beneficio para nadie.

La única huelga justa que ha habido en Sevilla, ha sido la de funcionarios municipales.

Pérez Madrigal, interrumpe.

Voces: Al Instituto! Al Instituto.

El señor Fernández Castillejo elogia la actuación de la policía y de la guardia civil.

Dice que es necesario someter a toda costa a los maleantes para que todos estén dentro de la ley.

Eduardo Ortega Gasset pide se habilite la sesión de mañana para esta interpelación.

Se da hoy por terminada y se entra en el orden del día.

Estatuto. Xiráu defiende un voto particular al artículo segundo sobre la posibilidad de adherirse a la región autónoma las localidades que no pertenecen a su territorio.

Los radicales a voces: Eso no puede ser.

Lara, por la comisión, lo rechaza y continúa la sesión.

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Nombrando una comisión para que e ectue el reconocimiento de terrenos en los que se han de efectuar grandes manobras el próximo otoño.

Tormentas

Avila.—En varios pueblos de la provincia, tormentas de granizos han causado grandes daños en el campo.

Valencia

Sigue la huelga de alfareros.

En Sagunto se han derrumbado tres casas, sin desgracias.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Barcelona

Detención

Ha sido detenida e incomunicada, Victoria Salas.

Extranjero

Agasajos

Lisboa.—Están siendo muy agasajados los ginetes españoles que han venido al concurso hípico.

Los autores de un atentado

Roma.—Se ha visto el proceso seguido contra los terroristas que intentaron matar a Mussolini.

Se ha comprobado que este crimen obedecía a una conjura de la masonería, que como se sabe odia a Mussolini, que tan grave daño le ha hecho en Ita lia, no dejando que funcione en modo alguno.

El fiscal ha pedido para Bovone la pena de muerte y para sus cómplices 30 y 10 años de presidio, respectivamente.

El fallo ha sido de acuerdo con la petición fiscal.

De un inmortal

Dublin.—Se ha descubierto en Irlanda un monumento dedicado al poeta inmortal Shakespeare.

Carbón

Roma.—El gobierno italiano ha acordado suspender la compra de carbón inglés, por las tarifas británicas contrarias al comercio italiano.

El gobierno del Quirinal gestiona la compra de carbón de Norte América.

Policía

Bruselas.—El gobierno ha dispuesto que la policía no intervenga en los asuntos de huelgas.

Cadáveres

Londres.—En un bosque del condado de Kent, se han encontrado tres cadáveres de mujeres.

Se cree que se trata de un suceso misterioso.

Doña Victoria

Paris.—Invitadas por los duques de Aosta, esta noche, a las ocho, saldrán para Trieste, acompañadas de la condesa del Puerto, doña Victoria y doña Cristina de Borbón. Regresarán a Fontainebleau a fines de mes.

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITÁN, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Catedral, Puerta del Puente, el Triunfo, Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Valizquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Pótro, de 8 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Malmónides, 9 a 5. Iglesias.—San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

populosa barriada que habitaba don Cipriano, seis niños de otras tantas familias republicanas, los cuales fueron bautizados civilmente con los nombres de Bruto, Galileo, Aristides, Riego, Aquiles y Gambetta.

Faltaban solo cuatro días para el levantamiento en armas de la nación entera.

Todo estaba dispuesto. D. Cipriano contaba con unos cuantos millares de hombres de acción entre vagos, descontentos, envidiosos, criminales y alborotadores, y mantenía cordial correspondencia con tres o cuatro coroneles y oficiales que hacían la guerra, más a lo Miquelangelo que a lo Bonaparte.

La mayoría de los dignos generales y pundonorosos regimientos de la guarnición de Madrid, mostrábase rehacios a sumarse al movimiento insurreccional.

El coronel Antero, manifestó a don Cipriano sus temores de que abortase el sabio plan, con tanta habilidad preparado, merced a la actitud de aquellas fuerzas.

Con tal motivo entablóse entre los primeros del partido empeñadísima controve-

Ya sale el sol tras las montañas y ese es el sol de la verdad, a cuya luz huyen los reyes y triunfa la fraternidad.

El consumo de aguardiente era extraordinario: en el casino republicano se vendían millares de botellas, y hasta un jocundo hijo de Córdoba puso a los pies de una estatua de escayola representando al ústre Castelar un frasco de M ntilia, no sin beberse antes el contenido.

Las mujeres del pueblo, las vendedoras de la plaza de la Cebada y hasta las venus callejeras llevaban flores rojas en el peinado y los setemesinos y dependientes soberbias corbatas tricolores.

Se hablaba ya con admirable desenfado de abolir porción de onerosos impuestos; de separar la Iglesia del Estado; de reformar la enseñanza; de dar la cartera de Hacienda a Torralba, la de Fomento a Menéndez, la de Guerra a Antero, y el Ministerio del Trabajo al alcohólico Ramales; todo esto sin perjuicio de inaugurar el nuevo régimen con una amnistía y un indulto totales



EL SEÑOR

Don Manuel Aguilar Quer

FALLECIO EL DIA 17 DE JUNIO DE 1930

Después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Las misas que se digan el día 17 en la parroquia de San Miguel, a las ocho de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Josefa Ramírez Luque; sus hijos don Manuel, don José, don Francisco, don Rafael, don Carlos, doña Carmen y doña Concepción, y demás familia, ruegan a sus amigos encomiendn a su alma a Dios.

¿CÓMO ESTÁ HOY EL ENFERMO? Está mejor, ya le ha puesto el médico a leche, pero ha recomendado que sea de vaca.

SEÑORA: Si la leche no es pura de vaca, o sea que está mezclada con cabra o con substancias nocivas, usted puede, sin querer, proporcionar un gran daño al enfermo.

CUIDE V. MUCHO DE QUE LA LECHE QUE TOMÉ SEA LECHE DE VACA ABSOLUTAMENTE PURA

En los siguientes puestos se le garantiza su calidad, procedencia de ganado joven y sano, y fresca de reciente ordeño.

Elija el más próximo a su domicilio. Por mañana y tarde en:

Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa). -- Maese Luis, 9. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ramírez de Arellano, 8. -- Concepción, 27 -- Ruano Girón, 35. Alfonso XIII, 47. --- Encarnación, 17 y Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos).

Todos pertenecientes a la AGRUPACIÓN DE PRODUCTORES DE VACAS DE LECHE.-- Ganado premiado en el reciente Concurso.--Material sanitario al servicio de sus asociados.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz
Se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

VENDO sombreros «IBERIA», la gorrilla «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO, Plaza de las Tendillas (hoy República) Córdoba.

LA MUTUAL LATINA
A SOCIAIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITÁN 25
CÓRDOBA

«NOTAS CORDOBESAS»
La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.
Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Lea V.

mañana

«El Defensor»

Talleres Navas Parejo, S. A.

Escultura y orfebrería de todas clases

Oficinas y Talleres: Alvaro de Bazán, números 9 y 11

Granada

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 7'50
Año » 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts
Atrasado 25 »

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.--Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	80, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40

206 NARRACIONES DRAMÁTICAS

para los delitos públicos y privados cometidos por republicanos, manteniendo la condena para los llevados a cabo por los monárquicos, que este era el verdadero concepto de la igualdad y la fraternidad.

Como para muchos, muchísimos ignorantes, la república era enemiga de la propiedad privada, había porción de infelices que esperaban con ansia un reparto de tierras, edificios etc., tan pronto como aquellos ejemplares varones vistieran la túnica del legislador.

Don Cipriano tenía los siguientes proyectos, dignos de su mente privilegiada, de su alma magnánima y justa:

1.º Expulsión de todas las congregaciones religiosas, sin excusar por tanto a las dedicadas a la enseñanza o a prácticas benéficas.

2.º Supresión del latín y asignaturas de Religión, De-ocho Natural, y Metafísica, que serían sustituidas por Lengua Alemana o Inglesa, Etica Racionalista, Psico Física, Biología, Antropología y demás «fias», para las que, sin oposición previa ni otras anti-

PASCUAL SANTACRUZ 207

guallas por el estilo, serían nombrados, cinco o seis esforzados y lgorreicos jóvenes demócratas, que tenían más deudas de hospedeje que ideas y conocimientos.

El cambio de forma traería modificaciones importantes en la geografía política de España, dividiéndose esta en dos regiones autónomas, o pequeños estados:

Estado catalán y Estado castellano o República de más allá o más acá del Ebro.

Las calles, paseos, avenidas y plazas se rotularían con nombres que recordaran las hazañas y glorias de la ilustre familia republicana y librepensadora.

A la Puerta de Alcalá se le llamaría de Fouquier Tinville; a la plaza de Oriente, de la Bastilla; a la de La Cebada, de Prihondón; a la Carrera de San Jerónimo, de los Descamisados; a la de Serrano, de Sanz del Río; al Rastro, barrio de la Guillotina; al de la Prosperidad, de la Diosa Razón, y a la calle de Carretas, de Giordano Bruno.

El entusiasmo de los neófitos era imponderable.

El día veinte de Marzo nacieron en la

SACOS

semi-nuevos, vendo, J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

CASA-PANADERIA

vendo, con boca de horno recientemente arreglada y equipada con toda clase de adelantos. Informarán: J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 78.—BILBAO

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

NUESTRO TELÉFONO ES EL Núm. 2614



Un secreto a voces...

Si, señora: es un secreto a voces que TEX-TON, el rico caldo en cubitos, está conquistando los favores de todas las amas de casa de España. No es de extrañar: Pruébelo Ud. misma durante algún tiempo y lo comprenderá. Cuando a Ud. se le hace tarde para hacer la comida o está un poco bastante abundante, haga un rico caldo con TEX-TON. En pocos minutos está hecho y los suyos lo confundirán con caldo de gallina. Cualquier otro plato que haya quedado frito, con un poco de TEX-TON, obtendrá rico sabor y aroma. Para ir segura, pida Ud. expresamente



FENAL
DESINFECTANTE
PROPIO PARA GANADERIA

PRODUCTO ESPAÑOL

PUBLICITAS

Creación, redacción, dibujo y publicación de anuncios.
Pida presupuesto gratis.
PASADIS
CALLE DE...
TELÉFONO...
CALLE DE...
TELÉFONO...
CALLE DE...
TELÉFONO...